

Problemă. Dacă $F_0 = 0$, $F_1 = 1$, $F_{n+1} = F_n + F_{n-1}$ este șirul lui Fibonacci, arătați că

$$F_{n+1}^2 - F_n \cdot F_{n+1} - F_n^2 = (-1)^n$$

pentru orice n număr natural.

* * *

Soluție. Demonstrăm prin inducție.

Pentru $n = 0$ relația devine

$$F_1^2 - F_0 \cdot F_1 - F_0^2 = (-1)^0$$

care este adevărată.

Presupunem că relația este adevărată pentru $n = k - 1$ și demonstrăm că este adevărată și pentru $n = k$. Pentru $n = k - 1$ relația se scrie

$$F_k^2 - F_{k-1} \cdot F_k - F_{k-1}^2 = (-1)^{k-1}$$

iar pentru $n = k$

$$F_{k+1}^2 - F_k \cdot F_{k+1} - F_k^2 = (-1)^k$$

Acum,

$$\begin{aligned} F_{k+1}^2 - F_k \cdot F_{k+1} - F_k^2 &= (F_k + F_{k-1})^2 - F_k \cdot (F_k + F_{k-1}) - F_k^2 = \\ &= F_k^2 + 2 \cdot F_k \cdot F_{k-1} + F_{k-1}^2 - F_k^2 - F_k \cdot F_{k-1} - F_k^2 = \\ &= -(F_k^2 - F_k \cdot F_{k-1} - F_{k-1}^2) = -(-1)^{k-1} = (-1)^k. \end{aligned}$$

În concluzie, relația din enunț este adevărată pentru orice n număr natural.